

КРАСНЫЙ МАЯК

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

Газета основана
в 1918 году

№ 8 (10082)

ЧЕТВЕРГ, 17 января 1991 года.

Выходит по вторникам,
четвергам и субботам

ЦЕНА по подписке—7 копеек,
в розницу—10 копеек.

● Мнения

Надо отстаивать свои права

Я считаю, что в Литве творятся безобразия, не совместимые ни с какими нормами человеческих взаимоотношений. О чем тут можно говорить, если дело дошло до составления списков неугодных! Совсем как во времена нацистов в Германии.

Неблаговидной представляется роль Председателя Верховного Совета РСФСР Б. Н. Ельцина в событиях в Литве. Не выяснив подробностей случившегося в Вильнюсе, не разобравшись толком, отправился туда демонстрировать солидарность с нынешним правительством Литвы. Не могу под-

держивать такую его позицию!

В стране надо наводить порядок. Советский Союз превращается в подобие Руси времен удельных князей, перед монголо-татарским нашествием. В минувшую войну нашей стране удалось выстоять во многом потому, что народ был един. Теперь же нас ослабляют бесконечные междуусобицы.

Я поддерживаю литовских коммунистов и одобряю то, что они взяли отстаивать свои права.

И. ИВАНОВ,
парторг
колхоза «Большевик».

● Советы за работой

Конкурент общественному производству

Из общего количества молока, поступаемого на молокоприемные пункты, четвертую часть составляет продукция, полученная с личных подворий. Это еще раз подтверждает то, что личные хозяйства сельских жителей способны конкурировать с общественным производством.

Из года в год Звонский сельский Совет занимает одно из ведущих мест по закупке продукции с личных подворий. Вот и в минувшем году их результат является вторым среди сельских Советов района. В среднем от одной коровы закуплено 2257 килограммов молока, что выше среднерайонного показателя на 414 килограммов.

Успех этот во многом зависит от активного участия в закупочной кампании молокоздатчиков. Среди них нужно отметить Ирину Яковлевну Петрову из деревни Крушинино, Николая Яковлевича Васильева из деревни Кисляки, Александра Деметьевича Деметьева из деревни Ошестки, Фанну Сергеевну Трофимову из деревни Звоны и многих других.

С первых дней текущего года исполком Звонского сельского Совета проводит организационные мероприятия и агитационную работу среди сельских жителей, направленную на увеличение сдаваемой продукции с личных подворий.

Е. СТАСОВ.

Вести с мест

Работает отряд плодородия

В настоящее время внимание земледельцев колхоза «Красный Октябрь» сосредоточено на вопросах окультуривания почв, повышения их плодородия путем внесения определенных доз органики.

Для ЭТИХ целей в колхозе создан и активно включился в работу отряд плодородия, который возглавляет опытный механизатор, работающий на погрузчике, Виктор Иванович Михайлов. В составе отряда задействовано шесть единиц техники и такое же число людей, работающих на ней.

Сейчас механизаторы заняты отвозкой навоза в третьей бригаде от ферм деревни Балахи. В день доставляют на поля по 200—250 тонн этого ценного удобрения. Всего в этом сезоне с начала работ по вывозке доставлено 2400 тонн органики из запланированных пяти тысяч тонн.

Хороших результатов добиваются механизаторы, заня-

тые отвозкой местных удобрений: Александр Александрович Тимофеев, Виктор Аркадьевич Овчинников, Юрий Викторович Архипов, Александр Викторович Сеницын, а также Юрий Вячеславович Никандров, работающий на бульдозере.

Почти половина доведенного задания выполнена на сегодняшний день отрядом плодородия, колхоз в районной сводке по доставке органики на поля занимает вторую строчку. Но успокаиваться рано. Впереди еще большая и напряженная работа.

При первой возможности, когда подморозит, организуем заготовку и доставку на поля из Букинских болот торфа и сразу приступим к компостированию. Механизаторы хозяйства заинтересованы в том, чтобы на поля были внесены достаточные дозы органики для получения более высоких и устойчивых урожаев.

А. ПОПОВ,
главный агроном
колхоза
«Красный Октябрь».

● Слово—животноводу

ПОЧЕМУ Я СДАЛ ПОЗИЦИИ?



КОГДА я беру в руки районную газету, то прежде чем прочитать, обязательно пробегаю глазами по ее страницам, обратив при этом внимание на первую полосу, на публикуемые сведения. Ведь, работая дояром в совхозе «Организатор», мне небезынтересно знать, как сработал совхоз, какое место как по производству молока, так и по надоям на корову занял он в соревновании среди хозяйств района.

Ознакомившись с данными, и становится порой стыдно за наш совхоз, который почти постоянно плетется в хвосте, замыкая районную сводку. Создается впечатление, что мы плохо работаем, мало или совсем не заинтересованы в увеличении продуктивности молочного стада. Поэтому, мол, наблюдается такой резкий спад в работе.

Однако это не так. Если подойти к этому вопросу объективно, со всей серьезностью, то вины за собой мы никакой не чувствуем. Работаем, как и прежде, нисколько не хуже, даже в некоторой степени и лучше, но результаты не удовлетворяют. К примеру, возьму свою работу. Еще совсем недавно по надоям молока я входил в число передовиков-трехтысячников. Но по итогам минувшего года набранные позиции сдал. Надой на корову превысил чуть больше двух тысяч килограммов. Почему так получается? Казалось бы, рацион не хуже предыдущего года. Если в рационе мало сена и сено некачественное, то силоса даем значительно больше, и качество хорошее. Но результаты работы намного хуже прошлогодних. В среднем на корову надаиваем чуть больше килограмма в сутки. Разве это надой? Да хорошая хозяйка от козы больше надаивает моло-

ка, чем мы от коровы.

С чем это все связано? Мне кажется, влияет здесь прежде всего фактор безынициативности со стороны руководства совхоза и зоотехнической службы. Получая солидные оклады, они фактически не заинтересованы в развитии животноводства. Вот если бы у них были не оклады, а получали бы они, как и мы, от продукции, тогда были бы больше заинтересованы в развитии данной отрасли. А так пущено все на самотек. Приходи на ферму, бери, носи, что хочешь и куда хочешь, и никто тебя не остановит и не скажет ничего против. Как-то люди ко всему стали относиться равнодушно. Да и из района никакой поддержки не чувствуем.

Вот говорим сейчас о том о сем, а ведь раньше куда проще было. Часто в хозяйство наведывались представители из района, и люди к ним относились уважительно. Особенно если это представитель райкома или сельхозуправления. В таких случаях районное начальство или укажет на допущенные ошибки и подскажет, как их устранять, или пожурит начальство за упущения. И люди, в особенности руководители, прислушивались к данным замечаниям, реагировали на них и старались незамедлительно их устранить.

Сейчас все это в прошлом. Никто не приезжает. И, видимо, никого из района не интересует наша работа. А свое местное начальство, чувствуя бесконтрольность со стороны районного начальства, тоже опустило руки и не старается выправлять создавшееся в животноводстве положение. Как говорят, живут одним днем.

С. ПЕТРОВ,
дояр совхоза
«Организатор».

В исполкоме
райсовета

Прочтите! Это вас касается

ВЧЕРА состоялось очередное заседание исполкома районного Совета народных депутатов. На нем был рассмотрен вопрос «Об оказании шедской помощи сельскому хозяйству района в 1991 году силами предприятий и организаций города».

В принятом исполкомом решении отмечается, что из 29 тысяч человек населения в районе только 3663 человека занято непосредственно в сельскохозяйственном производстве. Слабая обеспеченность села трудовыми ресурсами не позволила в 1990 году успешно справиться с плановыми заданиями. Недополучено зерна 1949 тонн, картофеля 3354 тонны, овощей 287 тонн.

Для обеспечения трудовыми ресурсами сельского хозяйства в напряженные периоды сельхозработ шедствующим организациям города необходимо заработать на селе 250 тысяч рублей.

Для увеличения объемов производства картофеля, овощей и других трудоемких сельскохозяйственных культур, стопроцентной уборки выращенного урожая исполком решил обязать предприятия и организации города в срок до 10 февраля 1991 года заключить договоры с колхозами и совхозами на выполнение сельхозработ согласно заявкам хозяйств и рекомендаций УПС и ГС.

Для стимулирования шедской помощи направить 50 процентов товаров повышенного спроса (телевизоров, видеомагнитофонов, радиоаппаратуры, стиральных машин, пылесосов, мебели, ковров, холодильников, швейных машин, золота, импортной одежды и обуви, продовольственных товаров повышенного спроса), поступающих универсальному торгу для продажи коллективам предприятий и организаций, учреждений, заключивших договоры, из расчета 2 рубля товаров повышенного спроса на один рубль зарплаты, заработной платы на сельхозработках.

Предприятиям, не заключившим договор, лимиты на указанные товары на 1991 год выделены не будут, авансирование этими товарами начинается с момента подписания договора.

Исполком создал комиссию для регулирования взаимоотношений колхозов, совхозов и городских организаций и предприятий, а также распределения указанных товаров повышенного спроса согласно заключенным договорам и выполненным объемам работ в составе пяти человек. Ее возглавила О. И. Граева — председатель горсовета.

Между хозяйствами и предприятиями, организациями города могут заключаться дополнительные договоры о взаимопомощи на взаимовыгодных условиях.

Весной уже будет год, как прошли выборы народных депутатов местных Советов. В новый состав районного Совета была избрана и я. Есть ли удовлетворение от депутатской деятельности? Этот вопрос задает себе, наверное, каждый депутат.

ОТВЕТИТЬ однозначно на него трудно. Практически ежедневно подходят товарищи по работе, делятся со мной своими тревогами, заботами, предлагают что-то изменить. И это подтверждает, что ты и твоя деятельность нужны. Но, с другой стороны, как мало реально может депутат. Ведь люди ждут конкретных изменений в лучшую сторону, а в жизни, увы, таких перемен давно нет. В такой обстановке трудно не разочароваться. Так что не все просто.

Возьму один из самых болезненных для нашего трудового коллектива вопрос — строительство многоквартирного жилого дома. Не первый год идет о нем разговоры, и уже давно подготовлена для дома строительная площадка. Но только в этом году есть надежда, что будут забиты сваи под фундамент, в плане появилось освоение 50 тысяч рублей. Хотя каждому ясно, что при строительстве многоквартирного дома — это только первый шаг.

Обратились недавно избиратели моего округа с одним предложением, заслуживающим, на мой взгляд, серьезного внима-

нием цеха, то есть и свои проблемы, чисто нашего завода. Известно, что пропускной режим в отделении достаточно жесткий. Опоздание на 5 ми-

нута в определенных ситуациях приходится на работу женщине не к восьми, а к девяти или десяти часам, а она потом сама решает, когда навер-

дойти в районе со всей серьезностью. Если земля будет выделена недалеко от города, да еще будет на чем добраться к ней, то о картошке, огурцах, клубнике и т. п. многие после этой зимы позаботятся со всей серьезностью. Считаю, что этот вопрос в районном Совете надо изучить очень внимательно.

И в заключение несколько соображений о структуре управления. Как показывает практика, модель ее, приемлемая для крупного города, далеко не всегда подходит для небольшого райцентра. Судя по всему, что-то надо менять в системе постоянных депутатских комиссий. Да и нужен ли президиум районного Совета вообще? Что касается деятельности исполкома, то этот коллегиальный орган надо сохранить, но перераспределить часть обязанностей. Считаю, что председатель исполкома должен получить больше прав в решении текущих вопросов. Это не только концентрация власти в одних руках, но и гарантия ответственности, даже оперативности в решении особенно мелких вопросов. Это должно пойти только на пользу делу.

Н. МИХАЙЛОВА,
народный депутат
районного Совета,
начальник цеха отделения
завода АТС.

● Говорят народные депутаты ЗАБОТЫ, БОЛЬШИЕ И МАЛЫЕ

ния. Так вот, немало опочан ездит в областной центр в поликлинику, чтобы проверить свое здоровье с помощью УЗИ (ультра-звукового исследования). Теряется немало рабочего времени на такие поездки. Почему бы не провести в Опочке и районе субботник и на заработанные деньги купить такую медицинскую технику? Ведь если коснуться даже ленинских субботников, проводимых в апреле ежегодно, то задача, откровенно говоря, практически местным жителям не видна. Не потому ли и получается, что отношение к работе у многих участников субботников далеко не коммунистическое. А вот если поставить цель конкретную, то, возможно, и отношение изменится.

Надеюсь, что меня поддержат не только избиратели, но и руководство ЦРБ в лице главного врача Ф. М. Степанова.

Так как я работаю началь-

нута считается серьезным нарушением дисциплины, может повлечь за собой лишение премиальных и других форм оплаты труда. Но не надо забывать, что трудятся в основном у нас женщины, много среди них молодых матерей. А значит, часто ребенка надо свести то к врачу, то на утренник попасть, то еще куда-то. Сейчас у нас есть надомницы, женщины, у которых дети дошкольного возраста. Надо заметить, что это оправдывает себя, ведь мы очень много рабочего времени теряем на производстве по больничным листкам по уходу за детьми. Те же, кто работает на дому, сами распределяют свое рабочее время, выполняют необходимый объем работы. Так вот, может, пойти дальше? Тем, кто трудится на производстве, строго определить, к примеру, минимум в 173 часа в месяц, которые необходимо находиться на рабочем месте. В то же время, раз-

решая в определенных ситуациях приходится на работу женщине не к восьми, а к девяти или десяти часам, а она потом сама решает, когда навер-

стать упущенное. Как депутат много вопросов и предложений слышу от людей по организации торговли, точнее, по честному, справедливому распределению того, что появляется в торгующих организациях. Очень большой вопрос — продажа обуви. Не менее остро стоит, на мой взгляд, обеспечение вновь создаваемых молодых семей хотя бы элементарным набором бытовой техники. И вокруг проблемы, требующие своего решения.

Недавно был опубликован новый Указ Президента СССР «О первоочередных задачах по реализации земельной реформы». В нем, в частности, стоит вопрос о выделении гражданам для ведения личного подсобного хозяйства, дачного строительства, садоводства и огородничества дополнительных земель. Думаю, в условиях острой нехватки продовольствия к этому Указу надо по-

● Ответ на сердитое письмо СЕЙЧАС ТРУДНО ВСЕМ

«В январе нового года, — написал в редакцию пенсионер Е. А. Кузьмин, — в продовольственных магазинах вывешены нормы выдачи товаров по карточкам. Все эти нормы ужаты до крайности. И норма выдачи водки ограничена до одной бутылки в месяц. В то же время в Опочке — два магазина, торгующих водкой по коммерческим ценам. И стало ясно, куда пошла вторая бутылка каждого гражданина нашего города. А ведь и две бутылки водки в месяц — это очень мало. Нам, пенсионерам, никто и ничего без бутылки не сделает. Как будем решать проблемы с огородом, дровами и прочим? Получается — бери в коммерческом, за 19 рублей?»

Отцы и матери нашего города решили пустить всех нас по миру. Предлагаю: коммерческие магазины — закрыть. Хватит грабить людей, спекулянты водкой все равно не переводятся...»

Это сердитое письмо комментирует заместитель директора торгового Людмила Васильевна Андреева.

— Прежде всего хочу сказать, что универсальный торг до сих пор еще не имеет фондов на 1991 год. Только в середине января мы получили 550 декалитров водочных изделий и сразу развезли их для реализации по торговым точкам.

Трудности с заключением договоров создают ликеро-водочные заводы. Они не хотят продавать водку по государственной цене. В то же время по договорным (повышенным!) ценам согласны отпустить сколько угодно.

В четвертом квартале минувшего года по коммерческим ценам универсальный торг продал 650 декалитров водочных изделий. Но необходимо

отметить, что фонды на водочные изделия нами были выбраны уже за 9 месяцев 1990 года. Поэтому и те спиртные напитки, что шли на отоваривание талонов в четвертом квартале, и те, что продавались по коммерческим ценам, — все это было получено универсальным торгом уже сверх фондов, закуплено за пределами нашей области. Так что напрасно обижаются жители города: то, что торг закупил по договорным ценам, он не может продать населению по государственному цене. Мы не можем торговать себе в убыток.

Так что сейчас мы совершенно не имеем ресурсов вино-водочных изделий на первый квартал 1991 года. Чтобы снизить напряженность, мы решили январский водочный талон отоварить (по желанию покупателя) либо банкой растворимого кофе, либо двумя пачками индийского чая. Это можно сделать в «Гастрономе», магазинах № 24, № 29 и № 2.

В 1991 году универсальный торг переходит на арендные отношения. Это означает большую самостоятельность для торговых точек. Зарплата работников торгового будет зависеть от доходов торгового. И поэтому нам необходимо изыскивать дополнительные ресурсы.

Самое сложное для нас сейчас то, что договоров на поставку продовольственных и промышленных товаров заключено только 50 процентов по отношению к уровню прошлого года.

Промышленные предприятия, выпускающие товары, хотят продавать свою продукцию по договорным ценам. Поэтому они ставят нам при попытках заключить с ними договоры на поставку продукции свои условия: или дать им что-то на обмен, или еще что-нибудь, выгодное для них. Поэтому универсальный торг вынужден

брать товар и обменивать его на другое: табачные изделия, крупяные, макаронные.

В четвертом квартале минувшего года по фондам населения города предстояло получить на талон табачных изделий на два с половиной рубля. А за счет закупа за пределами области удалось повысить норму отпуска табачных изделий до шести рублей за талон.

В январе нынешнего года мы продаем за счет прошлогодних остатков по две пачки табачных изделий на талон. Продавать больше мы не имеем возможности.

В 1990 году за пределами области сверх причитающихся нам фондов было закуплено товаров на 2 миллиона 726 тысяч рублей. Из них на 1850 тысяч — продовольственных товаров.

В четвертом квартале нами было закуплено табачных изделий на 80 тысяч рублей, около пятидесяти тонн кондитерских изделий. Все это поступило на прилавки магазинов.

Для наших детей было приготовлено к Новому году 15 тысяч подарков по средней цене 5—6 рублей. В то время как во Пскове, Великих Луках с трудом набирали детские подарки по 2 рубля...

В наступившем, 1991 году, в прежних объемах универсальный торг получит только железоскобяные, чулочно-носочные изделия, мебель из нашей области. А вот с поставками из других регионов — большие трудности. Не поставляет нам больше мебель Прибалтика, сложно получить ее и из Ленинградской области...

Словом, напрасно обижаются на торговлю жители города. Мы, работники универсального торгового, делаем для обеспечения населения продовольственными и промышленными товарами все от нас зависящее...

„Красному маяку“

отвечают

С водителями проведена беседа

«9 декабря, — пишет нам коренная ленинградка Алина Никифорова Игнатьева, — моя дочь уезжала из Опочки в Ленинград в 10 часов утра. Автобус был опочечий.

За рулем сидел шофер Малышев, а его напарник занялся размещением багажа пассажиров. У моей дочери было два места багажа. Немного везли с собой и другие пассажиры...

Однако багаж двух третей пассажиров шофер в багажные отсеки автобуса не поставил. Потому что «Икарус» пришел на посадку с уже заполненными неизвестно чем отсеками...

Вот и пришлось большинству пассажиров тащить свои вещи по узкому проходу салона в заднюю часть автобуса. Запасная дверь была заложена сумками и чемоданами чуть ли не до половины.

Разве это правильно? С письмом Алины Никифоровны редакция познакомила руководство ПАТО-2. Вот что ответил нам директор этого предприятия Е. П. Семенов:

«В настоящее время пассажиры, следующие автобусами Ленинградского направления, везут с собой большое количество багажа. Кроме этого, водители автобуса, следовавшие 9 декабря 1990 года в 10.00 в Ленинград, в двух багажных отделениях везли запасные колеса. Поэтому в багажных отсеках не хватило места для багажа всех пассажиров.

С водительским составом проведена соответствующая беседа о культуре обслуживания пассажиров».

ким образом, план по газификации выполнен за 1990 год на 207 процентов.

Бытовых услуг населению Опочечского района трест «Межрайгаз» оказал за год на 60,1 тысячи рублей.

Г. ВАСИЛЬЕВ.

ПЕРЕДОВИКИ ПРОИЗВОДСТВА



Довольно редкая специальность у Александра Борисовича Кузнецова — термист. Работает он на инструментальном участке ремзавода с 1985 года. Хорошо освоил Александр Борисович свои обязанности и выполняет их квалифицированно, со знанием дела, внося весомый вклад в выполнение коллективом участка производственной программы.

НА СНИМКЕ: А. Б. Кузнецов.

С отличными результатами завершили минувший 1990 год работники треста «Межрайгаз». Плановые задания перевыполнены по всем показателям.

В Опочечском районе реализовано 1019 тонн газа вместо запланированных 970. В про-

ПО ВСЕМ ПОКАЗАТЕЛЯМ

центном выражении это составило более 105 процентов к плану.

187 новых газовых плит установлено в квартирах и индивидуальных домах жителей на-

шего района. Из них на частные дома пришлось 48 газовых плит, на квартиры в домах учреждений различных ведомств — 52 плиты. 85 газовых плит установлено жителям села. Та-

Село в настоящем и будущем

По пути к нищете и прозябанию?

НАДВИГАЮЩИЕСЯ свободный рынок, новые хозяйственные отношения — это далеко не гуманная экономическая формация. Об этом, к сожалению, мы мало говорим и не верим в банкротство, крах хозяйственной деятельности. Не верим, что не колхоз или совхоз как структурную организацию, а его земли, фермы и другие основные средства могут купить с молотка богатые новоявленные бизнесмены или промышленные предприятия Ленинграда, других крупных городов. А такие уже есть, которые нуждаются в дополнительном молоке и мясе, в экологически чистой продукции.

Слов нет, общественные сельскохозяйственные структуры, существующие на сегодняшний день, подвергающиеся различным поборам обслуживающих организаций, не смогут набрать должных темпов увеличения производства сельскохозяйственной продукции, особенно сейчас, когда порвались прежние хозяйственные связи, а административно-приказной стиль руководства всеми отраслями не дает положительных результатов.

Побочо с общественным способом производства будет развиваться частный или фермерский способ, и ему, вероятно, в будущем будет открыта зеленая экономическая улица, может быть, даже в ущерб общественным формам, которые, как считают ведущие экономисты страны, вряд ли прокормят страну.

И все же мечты мечтами, а общественному сектору, на наш взгляд, еще долго придется кормить народ. Именно поэтому колхозам и совхозам предоставлена экономическая самостоятельность, как первоначальная стадия на пути к рынку. Руководители хозяйств все острее ощущают товарно-денежные отношения как структурную основу свободного рынка.

Да, к свободному рынку идем неумолимо, независимо от желания аппаратчиков, руководителей. И вся руководящая основа должна быть к этому готова, а это значит, серьезно учиться, опираться в своей работе на экономистов.

Государство уже ввело новые закупочные цены на сельскохозяйственную продукцию, поставляемую в качестве сельскохозяйственного налога в размере 40 процентов и госзаказа в размере 30 процентов. Продукция, реализуемая по госзаказу, оплачивается несколько выше, поэтому есть и заинтересованность колхозов и совхозов увеличивать реализацию произведенной продукции по госзаказу.

Но ни рынок, ни товарно-денежные отношения, ни цены по госзаказу по-настоящему не обеспокоили большинство колхозов и совхозов. Тенденция к уменьшению производства молока и мяса, продукции растениеводства наблюдается из года в год. Некоторых руководителей села не беспокоит и не волнует элементарный вопрос: чем кормить народ?

Чтобы найти какие-либо пути выхода, при исполнении районного Совета создана специальная комиссия. В комиссию во главе с председателем исполкома В. М. Серко вошли все ведущие специалисты УПЗ. Работала она с руководителями и ведущими специалистами хозяйств несколько дней, пытаясь помочь им найти оптимальный вариант наращивания, а не снижения производ-

ства. А поводов для этого было много.

Ниже мы публикуем сводку реализации молока и мяса.

В первой графе — проект реализации молока в 1991 году, во второй — к уровню реализации в среднем за минувшие пять лет (в тоннах).

им. Мичурина	900	— 22
«XXI партсъезд»	1200	—161
«Кр. Октябрь»	1100	+ 28
«Авангард»	900	+ 56
им. Любимова	1000	— 61
«Урожай»	1470	— 51
«Кр. Заречье»	750	— 15
«Россия»	1100	— 49
«Заветы Ленина»	635	+ 9
«Вперед»	950	+ 35
«Большевик»	1500	— 30
«Духновский»	1270	+ 29
«Опочецкий»	2450	—437
«Организатор»	1300	— 19
«Глубоковский»	620	— 22
«Салют»	570	— 4
«Кр. фронтовик»	1380	— 80
По району	19155	—797

Итак, хозяйства района к среднему уровню не реализуют почти 800 тонн молока. Но ведь от произведенного количества исчисляется и продналог, и госзаказ.

Мы уже говорили на страницах газеты, что наше с вами благополучие во многом зависит от продукции, которая будет произведена сверх установленных заданий.

Во время работы комиссии резонно вставал вопрос о шефской помощи колхозам и совхозам промышленными предприятиями города в этом сложном и голодном для скота году. Однако как таковой шефской помощи по заготовке кормов, а впоследствии веточных хлопьев не состоялось.

Несколько слов хочется сказать в адрес руководства и специалистов совхоза «Опочецкий». Как видим, реализация молока меньше на 437 тонн. Это хозяйство, в которое не так уж давно вложены огромные денежные и материальные средства, может быть, даже в ущерб другим, снижает производство не только молока. Но его руководитель В. Н. Балаганов даже не соизволил показаться на комиссии, а прибывший главный экономист заявил, что она не решает никаких вопросов и с нее взятки гладки.

Совхоз живет старым багажом, нажитыми средствами производства и основными фондами, ничего не планирует строить. Что это — ожидание частного, фермера или взят курс на вымирание?

Другой крупный «сократитель» реализации молока — колхоз «XXI партсъезд» во главе с Ю. Г. Матвеевым. Из этого хозяйства не поступит к столу трудящихся 161 тонна молока.

Откровенно говоря, Юрий Гаврилович давно мечтал о сокращении поголовья дойного стада, и, как видим, период самостоятельности, период его времени настал.

Теперь несколько слов о мясе, с которым не так уж плохо обстояло в минувшем году.

В первой графе — проектная реализация мяса в 1991 году, во второй — к среднегодовому уровню за пятилетку (в тоннах).

им. Мичурина	120	+ 3
«XXI партсъезд»	120	+ 4
«Кр. Октябрь»	140	— 19
«Авангард»	120	+ 6
им. Любимова	115	— 16
«Урожай»	170	— 2

«Кр. Заречье»	110	+ 1
«Россия»	120	— 31
«Заветы Ленина»	90	+ 5
«Вперед»	140	+ 4
«Большевик»	250	+ 6
«Духновский»	150	— 26
«Опочецкий»	380	— 6
«Организатор»	150	— 11
«Глубоковский»	430	— 45
«Салют»	330	— 7
«Кр. фронтовик»	930	— 20
По району	3865	—133

Давайте заострим свое внимание на колхозе «Россия». Путь председателя правления Анатолия Михайловича Степанова ясен. Сокращается реализация не только молока на 49 тонн, но и мяса на 31 тонну. Много доводов по этому поводу у руководителя, о хозяйственной деятельности которого разговор пойдет несколько ниже.

Хочется подметить работу в животноводстве колхоза «Вперед». Об этом говорит сводка, она плюсовая. И не случайно. Председатель колхоза Н. А. Алексеев многое сделал за минувшие два года в сфере капитального строительства, в том числе и ферм. За этот период обновлено, построено 12 различных объектов. Николай Алексеевич хорошо знает — под лежачий камень вода не течет.

В структуру госзаказа и продналога помимо молока и мяса входит зерно. Как будут обстоять дела с производством хлеба в 1991 году?

Сведения о структуре посевных площадей зерновых в колхозах и совхозах.

В первой графе — запроектированные площади, во второй — по сравнению с 1986 годом (в гектарах).

им. Мичурина	450	— 50
«XXI партсъезд»	550	— 90
«Кр. Октябрь»	500	—100
«Авангард»	570	+ 70
им. Любимова	500	—180
«Урожай»	900	— 30
«Кр. Заречье»	500	— 20
«Россия»	620	+ 20
«Заветы Ленина»	360	—100
«Вперед»	480	+ 30
«Большевик»	900	—220
«Духновский»	850	—450
«Опочецкий»	900	—250
«Организатор»	750	—100
«Глубоковский»	860	—270
«Салют»	850	—150
«Кр. фронтовик»	550	—190
По району	11090	—2080

Прямо скажем, сокращен кусочек солидного — более двух тысяч гектаров, если и дальше так будет идти, то через пять пятилеток до минимума будут сведены площади под хлеб.

Не нужно особых расчетов, чтобы понять, сколько колхозы и совхозы недополучат зернофуража, если в среднем с каждого гектара получают по 13—14 центнеров.

У специалистов бытует мнение, что сокращенное под посеви, рано или поздно зарастет кустарником, мелкоколесем. Ради юмора можно заметить, как руководители хозяйств заботятся о фауне и флоре нашего края. И в дальнейшем убедимся в том, как сокращаются посеви под другие культуры.

Прямо скажем, несколько удивляет положение совхозов «Духновский», «Организатор», «Глубоковский». Хозяйства, которые еле-еле сводят концы с концами, идут на сокращение посевов не только хлеба. Совхозы «Духновский», «Организатор» из года в год преследуют бесক্রомица, низкие надои молока, безденежье и т. д., недополучат сотни тонн хлеба. К ним же можно отнести кол-

хоз имени Любимова, о котором можно говорить как о банкроте. А что сказать про колхоз «Заветы Ленина»? Ведь хлеб — это не только хлеб, но и деньги.

Одним из основных поставщиков средств в кассы был лен. Каково положение с этой культурой?

Сведения о посевных площадях льна.

В первой графе — планируемые площади в 1991 году, во второй — к уровню 1986 года (в гектарах).

им. Мичурина	90	— 60
«XXI партсъезд»	80	— 90
«Кр. Октябрь»	150	+ 35
«Авангард»	85	— 15
им. Любимова	100	— 30
«Урожай»	150	— 25
«Кр. Заречье»	80	— 65
«Россия»	160	— 55
«Заветы Ленина»	50	— 20
«Вперед»	50	— 45
«Большевик»	230	+ 55
«Духновский»	130	— 50
«Опочецкий»	30	—140
«Организатор»	100	— 80
«Глубоковский»	—	—
«Салют»	50	— 80
«Кр. фронтовик»	—	—
По району	1535	—665

Итак, по поводу колхоза «Россия». Несколько лет назад А. М. Степанов ходатайствовал о сокращении посевов картофеля за счет увеличения посевов льна. Ему, как председателю, пошли навстречу. Несколько убавили площади под картофель, соответственно увеличив под лен. Но Анатолий Михайлович пошел дальше. Он окончательно решил не заниматься картофелем и приступил к выведению льна.

И опять о совхозе «Опочецкий». Что там собираются в будущем выращивать? Лен сокращен на 140 гектаров, и, забегая вперед, возделывание картофеля сокращено на 150 гектаров. И это в хозяйстве, где есть все условия для получения богатых урожаев этой культуры.

Тот, кто знает цену долгу, к сожалению, их меньшинство, идет на уничтожение посевов.

И теперь о картофеле. Сведения о посевных площадях под картофель.

В первой графе — посеви под картофель в 1991 году, во второй — к уровню 1986 года (в гектарах).

им. Мичурина	30	— 10
«XXI партсъезд»	25	— 35
«Кр. Октябрь»	—	— 25
«Авангард»	—	— 30
им. Любимова	10	— 55
«Урожай»	25	— 45
«Кр. Заречье»	20	— 30
«Россия»	—	— 30
«Заветы Ленина»	10	— 50
«Вперед»	15	— 65
«Большевик»	40	—170
«Духновский»	30	— 40
«Опочецкий»	20	—150
«Организатор»	10	— 50
«Глубоковский»	100	— 50
«Салют»	10	— 50
«Кр. фронтовик»	100	— 50
По району	445	—935

Такое положение с картофелем, скажем прямо, для района — катастрофическое. Четырехсот гектаров явно недостаточно, чтобы накормить население нашего города, поставить его в учреждения, запастись на зиму общепиту и другим торгующим организациям, учреждениям.

Если взять две пятилетки назад, то колхоз «Большевик» выращивал около 400 гектаров картофеля, почти столько же совхоз «Глубоковский».

Руководители, специалисты всех рангов, вероятно, забыли, что пищевая проблема — это проблема политическая.

Сокращение производства картофеля и овощей уже сказалось минувшей осенью, когда ряд полей, буртов со «вторым хлебом» были просто ограблены жителями города.

И сегодня резонно будет задать вопрос не только руководителям хозяйств, управления сельского хозяйства, но и районного Совета — что это, результат экономического краха деревни или неумелого подхода к планированию производства, или это результат хозяйственной самостоятельности? Что ждет район в будущем? И какая консолидация производственных сил нужна, чтобы продовольственный вопрос не усугублялся? Ведь даже овощей в нынешнем году как таковых мы не будем иметь, если их запланировано посеять по району всего шесть гектаров.

Слов нет, колхозы и совхозы переживают определенный кризис своей деятельности, но не настолько, чтобы население района оставлять без продуктов питания.

А теперь, как результат, о планируемой рентабельности колхозов и совхозов в 1991 году.

Следует учесть, что для элементарного функционирования хозяйства рентабельность должна быть не ниже 30 процентов.

им. Мичурина	55,8
«XXI партсъезд»	24,7
«Кр. Октябрь»	53
«Авангард»	38,5
им. Любимова	22,7
«Урожай»	42,8
«Кр. Заречье»	32
«Россия»	49,1
«Заветы Ленина»	30
«Вперед»	30
«Большевик»	16,6
«Духновский»	—10,9
«Опочецкий»	44,4
«Организатор»	10,4
«Глубоковский»	— 3,6
«Салют»	7,9
«Кр. фронтовик»	54

Никогда не ожидали, что совхоз «Глубоковский» под руководством М. Б. Барсегяна так плохо экономически будет выглядеть. А чего ждать, если от овощей здесь отказались, на 50 гектаров сократили посеви картофеля, на 270 — зерновых, на 22 тонны меньше реализуют молока, на 45 тонн — мяса. На что рассчитывают? На самостоятельность? Но кому такая самостоятельность нужна.

Однако не будем за уменьшение производства всех видов сельскохозяйственной продукции сваливать вину только на руководителей колхозов и совхозов, ведущих специалистов. Мы уже говорили о том, что наше сельскохозяйственное производство доведено до крайней нищеты и оно нуждается в шефской помощи крупных промышленных предприятий и организаций города. В шефской помощи не только на полях хозяйства, но и в реконструкции и строительстве новых объектов. И не пора ли нашим промышленникам задуматься над спонсорской помощью всем отраслям села. Без этого, к сожалению, увеличение реализации молока, мяса, хлеба и т. д., на наш взгляд, пока невозможно.

А. КУЗЬМИН.

Материал готовился с помощью служб УПЗ.



Комсомольская площадь — три вокзала, трое ворот в столицу. Только один Казанский вокзал за сутки пропускает 3,5 тысячи человек, с перронов отправляются 150 дальних и 400 пригородных поездов. Понятно, порядок в таком большом «доме» поддерживать нелегко, но сотрудники линейного отдела внутренних дел справляются. Справляются, невзирая на неуклюжесть состава, служащие уже второй-третий срок рации, тесноту в дежурной части, отсутствие горячего питания... Словом, как и у всей милиции города, у линейной милиции проблем хватает. Служба на вокзале специфична — если московский участковый людей в своем районе наперечет знает, то мимо здешних патрулей идет сплошной поток: поди разберись, кто и зачем появился в городе. Но это пассажиры, а есть и постоянный контингент «жителей»: бомжи, нищие, цели появления которых на вокзале нередко носят криминальный характер. И любителей «поддать на дорожку» хватает, да и наперсточники с рулеточниками вокзал не забывают. Вот такая служба. Кстати, к ее специфике можно отнести и «поразительную разговорчивость» постовых: подсчитано, что за неполный рабочий день сотрудник дает около 3 тысяч информации.

Ежедневная проблема милиции — подростковая. За 10 месяцев нынешнего года более пятисот ребят доставлено в инспекцию по делам несовершеннолетних при Казанском вокзале. 472 подростка — за «самовольный уход из дома» (такова здешняя формулировка). Уже не высылаются наряды к поездам, привозящим целые группы ребят из Казани, Набережных Челнов, Чебоксар, поток несколько спал, но отдельных «челноков» и сейчас хватает. Большинство оправдывает свой визит в столицу стремлением что-либо купить, но вот у мальчишек обнаруже-

ны нож, нунчаки, цепи... Для самообороны ли? Или для приобретения понравившегося «прикида» криминальным путем? Многие приезжают просто «поветриться», Москву посмотреть, себя показать. Иной раз такие «нагулявшиеся» сами являются в инспекцию: у нас деньги украли, помогите вернуться домой. А денег-то и не было вовсе...

Опытные «челноки» таскают при себе паспорт (с паспортом в приемник не отправят) и билет: что вы, что вы, завтра уезжаем (билет обычно сдается в кассу и приобретается новый). Правда, этот «хитрый ход» сотрудниками милиции разгадан: теперь на билете можно поставить «возврату не подлежит».

Для многих юных путешественников ворота в столицу оборачиваются ее задворками: комнатой инспекции по делам несовершеннолетних, приемником-распределителем, бесславным возвращением домой... Но почему же все-таки магнитом притягивают вокзальные огни? От хорошей жизни из дома не побежишь, да и за модной тряпкой нечего мотаться, если у себя в городе купить можно. Приемлемых развлечений в ряде городов для подростков нет, не заставишь же четырнадцатилетнего парня посещать кружок вязания при ДЭЗе. Семейная неустойчивость, отсутствие тепла, чаще всего гонят озлобленного подростка из дома, приводят в подворотни и на вокзалы.

...Днем и ночью шумит Казанский вокзал. Среди транзитников можно увидеть прикорнувших на скамейках мальчишек и девчонок, сбившихся в кучки «челноков»...

НА СНИМКЕ: инспектор по делам несовершеннолетних, капитан милиции Мария Михайловна Лосева направляет задержанных на Казанском вокзале ребят в детприемник.

Фото В. Христофорова.
(Фотохроника ТАСС).

Здесь лечили Петра

Вернул себе былую славу первый русский курорт «Марциальные воды», расположенный на берегу живописного озера неподалеку от Петропавловска. В новом лечебном корпусе внедрены эффективные методы исцеления больных. Здесь широко применяются водные процедуры, в том числе вихревые и контрастные ванны, подводный массаж, лечебная физкультура в воде, оздоровительное плавание. Но основным видом лечения, как и в былые времена, остается железистая вода из чудодейственного источника.

Открыты были эти воды зимой 1714 года рабочим местного медеплавильного завода Иваном Ребевым. Он обнаружил неподалеку от озера необычный родник, вода которого имела странный привкус и не замерзала в стужу. Ребев попил воды и вскоре почувствовал, что боли в сердце, мучившие его в последнее время, утихли.

Вскоре об открытии целебного источника с большим содержанием железа узнал Петр

Первый. Нуждавшийся в то время в серьезном лечении, он повелел строить в этом месте первый в России курорт. Здесь возвели три деревянных дворца: один для царя, второй для царицы, третий — летний. По плану самого Петра рядом построили церковь с двумя шпилями. Это единственное сооружение тех времен, сохранившееся до наших дней.

В 1719 году Петр впервые посетил марциальные, то есть железистые, воды. Всего царь приезжал на курорт четыре раза и считал, что лечение водами идет ему на пользу.

Слава о чудодейственной силе марциального источника разнеслась далеко за пределы России. Однако после смерти Петра курорт постепенно потерял популярность. Второе рождение здравница пережила лишь недавно. Здесь был сооружен новый санаторий «Марциальные воды», где одновременно проходит курс лечения 260 пациентов с заболеваниями органов кровообращения, движения, нервной системы.

В. ЗЛОБИН. (ТАСС).

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Уважаемые Владимир Тимофеевич и Валентина Григорьевна **ЛЕВИНЫ!** Сердечно поздравляем с серебряной свадьбой.

Пусть минуют вас печали и невзгоды,
Пусть для вас цветут вишневые сады.
Не старейте и не думайте про годы,
Сохраняйте ваше сердце молодым.

Профком управления
сельского хозяйства.

Вниманию руководителей предприятий, организаций и учреждений города и района.

Опочечский районный узел связи сообщает:

С 1 января 1991 г. для всех предприятий, организаций и учреждений вводится в действие новый прейскурант № 125 «Тарифы на услуги связи», утвержденный постановлением Госкомцен СССР от 20 февраля 1989 г. № 126.

Кроме этого, приказом № 147 от 20.12.90 г. Министерства связи, информатики и космоса РСФСР на основании постановления Совета Министров РСФСР от 7.12.90 г. № 572 введен в действие с 1 января 1991 г. повышающий коэффициент в размере 2,2 к тарифам на услуги связи, оказываемые предприятиям, организациям и учреждениям, расположенным на территории РСФСР, кроме финансируемых из Государственного бюджета.

Просим руководителей всех предприятий, организаций и учреждений в течение января 1991 г. произвести в бухгалтерии районного узла связи сверку всех телефонов и лицевых счетов. За справками обращаться по телефону 9-15-79.

Администрация РУС.
3—1.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

19 ЯНВАРЯ,
СУББОТА

Первая программа.

7.30 — Ритмическая гимнастика. 8.00 — Утренняя развлекательная программа. 8.30 — Наш сад. 9.00 — ТСН. 9.15 — Худ. фильм «Спрут-4» 6-я серия. 11.05 — «Бурда моден» предлагает... 11.35 — Мультфильм. 11.45 — Фильмы режиссера Я. Фрида. «Благочестивая Марта». 1-я и 2-я серии. 14.00 — Научно-популярный фильм. 15.00 — ТСН. 15.15 — «Политические диалоги». 16.30 — Худ. фильм «Приключения в городе, которого нет». 18.00 — Международная панорама. 18.45 — Мультфильм. 19.05 — Худ. фильм «Спрут-4». 6-я серия. 21.00 — Время. 21.45 — «Он и она...». Лирическая программа. 23.00 — «Песня-90». В перерыве (0.00) — ТСН. 1.55 — «Собаке сердце». Худ. фильм. 1-я серия. 3.00 — Джазовые портреты. А. Бабий.

Вторая программа.

8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — Мультфильм. 8.30 — Выступление греческого ансамбля «Эос». 9.00 — Видеоканал «Содружество». 12.30 — Мир, в котором мы живем. 13.55 — Русская речь. 14.30 — Плюс одиннадцать. 18.00 — Научно-популярный фильм. 18.55 — Поэт З. Сахавеева. 19.25 — Коллаж. 19.30 — Парламентский вестник России. 19.45 — «Спокойной ночи, малыши!» 20.00 — Футбол. Сборная СССР-1 — сборная ФРГ. 2-й тайм. 20.50 — «Ялта-91». 21.00 — Время. 21.45 — «Трое в лодке, не считая собаки». Худ. фильм. 1-я и 2-я серии. 23.50 — Фехтование. Международный турнир «Московская сабля». 0.20 — Концерт в Смоленском соборе.

20 ЯНВАРЯ
ВОСКРЕСЕНЬЕ

Первая программа.

8.00 — ТСН. 8.15 — Ритмическая гимнастика. 8.45 — Тираж «Спортлото». 9.00 — С утра пораньше! 10.00 — На службе Отечеству. 11.00 — Утренняя развлекательная программа. 11.30 — Клуб путешественников. 12.30 — Здоровье. 13.00 — Сельский час. 14.00 — Док. фильм. 15.00 — ТСН. 15.15 — Концерт Государственного академического ансамбля народного танца СССР. 16.20 — Новое поколение выбирает. Шанс. 17.45 — Игра

ет Московский государственный симфонический оркестр. 18.10 — «Уолт Дисней представляет...». 19.00 — Новости кино. 19.15 — Худ. фильм. «Большой вальс» (США). 21.00 — Время. 21.45 — «Ника-90». 23.45 — ТСН. 0.00 — «Красота спасет мир». Всемирный конкурс красоты. 1.30 — «Собаке сердце». Худ. фильм. 2-я серия.

Вторая программа.

8.00 — На зарядку становись! 8.20 — Цирк! Цирк! Цирк! 9.00 — Док. фильм. 9.50 — В мастерской художника. Алексей Кузьмич. 10.00 — С. Губайдулина. «Слышу... умолкло...». 10.40 — «Сибирь на экране». 10.50 — Мультфильм. 11.15 — Плюс одиннадцать. 14.45 — «Зеленый фургон». Худ. фильм. 1-я и 2-я серии. 17.00 — Планета. 18.00 — Л. Фейхтвангер. «Вдова Капет». Телеспектакль. 19.55 — Коллаж. 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!» 20.15 — Педагогика для всех. 21.00 — Время. 21.45 — Авторское телевидение.

КИНО

«МАЯК»

17—19 января

«В ПОЛОСЕ ПРИБОЯ»

Это ограбление в приморском городе было особенно дерзким. Среди бела дня, в толпе, выходящей из универсама, бандиты ловко подобрались к инкассаторам, ранили их и, захватив сумку с деньгами, бросились к машине. И так... смотрите новый детектив.

Начало в 17, 19, 21 час.

Нашедшего водительские права на имя Петрова Олега Анатольевича прошу вернуть за вознаграждение по адресу: д. Аристово.

МНЯЮ благоустроенную однокомнатную квартиру в Пскове на одно-двухкомнатную в Опочке. Обращаться в любое время, ул. Клеменинская, 39.

Опочечному УПП ВОГ на постоянную работу **ТРЕБУЮТСЯ** токарь, швей-мотористки, дворник.

СДАЕТСЯ комната для малочисленной семьи по адресу: ул. Гагарина, 26. Обращаться до 18 часов.

С 1 января 1991 г. на городских киноустановках, сельских киноустановках вводятся новые цены на кинобилеты на основании распоряжения Псковского областного Совета народных депутатов от 29.12.90 г. № 682, приказа Псковского областного производственного кинообъединения № 1 от 3.01.1991 г.

За конкретными разъяснениями обращаться к администрации кинодирекции, телефоны 9-25-15, 9-13-21.

Администрация.

К сведению населения

Опочечский гортопсбыт до февраля 1991 года выписку дров и торфобрикета не производит. О дне выписки топлива будет сообщено дополнительно.

3—1.

Колхозу «XXI партсъезд» **ТРЕБУЮТСЯ**

на постоянную работу электросварщик и кузнец. Правление колхоза.

Опочечкой ПМК ПСПЭО «Псковмелиорация» **ТРЕБУЮТСЯ**

шоферы на автобусы и трактористы на тракторы К-700.

Маслодельно-сыродельному заводу «Опочечский» на постоянную работу **ТРЕБУЕТСЯ**

шофер. Оплата сдельно-премиальная.

2—2.

Коллектив рабочих и служащих совхоза «Духновский» с глубоким прискорбием извещает, что на 34-м году жизни трагически погиб рабочий строительной бригады

ГАВРЮШЕНКОВ
Николай Иванович,

и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

НАШ:
АДРЕС

182330 г. ОПОЧКА, ДОМ СОВЕТОВ

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 91707, корреспондента — организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 91643, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственного секретаря — 92936, корректора — 91993, бухгалтерии — 91920, типографии — 91736.

УЧРЕДИТЕЛИ — РАЙОННЫЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ, ОПОЧЕЦКИЙ РАЙКОМ КПСС.

Опочечкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 120. Тираж 7139.